



Уважаеми колеги,

Традициите и историческата памет са в основата на формирането ни като личности и съсловие, дават ни увереност и самочувствие да вървим напред. Списание „Български офталмологичен преглед“ има богата история, като въпреки кратките прекъсвания и различните имена, под които е издавано, то винаги е отразявало духа на българската офталмология, научните търсения и клиничния опит на поколения лекари, посветили се на изучаването и лечението на заболяванията на очите. Динамичният свят, в който живеем днес, ни изправя непрекъснато пред нови и нови предизвикателства. Едно такова предизвикателство е повишаването на рейтинга и видимостта в световните бази данни на нашето списание, което да даде възможност публикациите в него да отговорят на все по-високите изисквания за академично развитие. С благодарност към хората, работили в последните години за издаване на списанието, мога да заявя, че техническите условия, без които никое списание не може да бъде включено в качествени световни бази данни, са изпълнени за списание „Български офталмологичен преглед“ от 2018 г. Така то е включено в базата данни със свободен достъп Scientific Online Resource System (SORS) и е видимо в Google Scholar, Scilit, ScienceGate, CrossRef и др., като всяка публикувана статия получава идентификационен номер DOI. Качеството на публикациите е от изключителна важност за рейтинга на всяко научно издание. Високата научна стойност на съдържанието, критичният процес на рецензиране, големият брой подадени статии, от които избрани за публикуване са само най-добрите, са факторите, повишаващи рейтинга на списанието. За да бъде подадено едно списание за включване в световна база данни от типа на Scopus и Web of Science, освен високата научна стойност на публикуваните в него статии, е задължително то да спазва декларираната периодичност и да не я е променяло в рамките на три последователни години. За да се повиши цитируемостта, е много важно списанието да бъде разпознаваемо, а за тази цел е необходимо да бъде промотирано на научни конференции, при срещи с колеги от други страни, да се сформират международни екипи, включително редакционната колегия и рецензентите да включват чуждестранни участници.

От всичко казано дотук е видно, че ни предстои много работа, но вярвам, че заедно ще успеем да направим списание „Български офталмологичен преглед“ още по-желано място за публикуване на нашите научни разработки.

С уважение,

Проф. д-р Зорница Златарова, д.м.н.

Главен редактор